

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абакшиной Натальи Анатольевны
на тему: «**Управление трудовой адаптацией осужденных в учреждениях
уголовно-исполнительной системы**», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности,
в т. ч.: экономика труда)

Специализированным направлением развития экономики труда является
область исследований трудовой деятельности осужденных учреждений
уголовно-исполнительной системы. Несомненно, традиционные подходы к
процессу регулирования трудовой деятельности осужденных учреждений
уголовно-исполнительной системы Донецкой Народной Республики являются
малоэффективными, о чем свидетельствует низкий процент осужденных,
задействованных в трудовой деятельности, как отмечено на с. 1 автореферата.
В связи с этим решение проблемы управления трудовой адаптацией и
организацией труда осужденных в местах лишения свободы на принципиально
новой методологической основе является актуальной, а диссертационная работа
на тему «Управление трудовой адаптацией осужденных в учреждениях
уголовно-исполнительной системы» своевременной и значимой.

Ввиду того, что проблематика адаптации осужденных к трудовой
деятельности не получила надлежащего освещения в научной и экономической
литературе, автором диссертации определена цель исследования,
заключающаяся в развитии теоретико-методических основ и разработке научно-
практических рекомендаций по управлению трудовой адаптацией осужденных
в учреждениях уголовно-исполнительной системы.

В соответствии с поставленной целью автором определены задачи
исследования, которые, исходя из структуры автореферата, решены в полном
объеме. Самостоятельность диссертационного исследования Абакшиной Н. А.
подтверждается новыми научными результатами исследования и положениями
новизны, которые докладывались и получили одобрение на международных
конференциях, круглых столах и дискуссионных площадках.

Основные положения диссертационной работы опубликованы в 22
научных трудах общим объемом 8,1 п.л., из которых лично автору принадлежит



7,25 п.л. (с. 7 автореферата). Представленная в автореферате активная исследовательская позиция Абакшиной Н. А. свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в экономическую науку.

Нельзя не согласиться с автором о том, что эффективная организация труда осужденных способна стать единственным механизмом достижения целей работы пенитенциарной системы, а соответственно предложенный авторский диагностический подход к оценке эффективности работы учреждений, исполняющих наказания, с учетом особенностей организации труда осужденных является актуальным. Данный подход предполагает изменение в системе организации труда осужденных путём привлечения к социально полезным формам деятельности на всех участках ЦТАО ГСИН МЮ ДНР, где особое внимание уделено проблемам профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации осужденных, методам стимулирования трудовой деятельности, вопросам кооперации и разделения труда, планирования и нормирования труда (с. 12–13 автореферата). Заслуживает внимания усовершенствованный комплексный инструментарий оценки результативности процесса трудовой адаптации осужденных, позволяющий прогнозировать показатели производительности труда в ЦТАО ГСИН МЮ ДНР (рис. 5, табл. 1 с. 15 автореферата).

В целом автореферат свидетельствует о новизне результатов исследования, но ряд дискуссионных моментов требуют уточнения:

1. Следовало уточнить, в чем заключается диагностика особенностей организации труда осужденных в оценке эффективности работы учреждений, исполняющих наказания.

2. В недостаточной степени определены полномочия должностного лица, на которое необходимо возложить функцию диагностики особенностей организации труда осужденных в ЦТАО ГСИН МЮ ДНР.

Предложенные дискуссионные моменты не снижают значимость результатов работы, а положения новизны, отраженные в автореферате, представляют теоретическую и практическую ценность в развитии не только

уголовно-исполнительной системы Донецкой, но и Луганской Народной Республики.

Диссертационная работа соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней Постановления Совета Министров Донецкой Народной Республики № 2–13 от 27.02.2015 г., а ее автор Абакшина Наталья Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: экономика труда).

Я, Кунченко Александр Валериевич, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

кандидат экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством, доцент, первый проректор,
заведующий кафедрой экономики и управления Государственного
образовательного учреждения высшего образования
Луганской Народной Республики «Донбасский
государственный технический институт»

А. В. Кунченко

Подпись первого проректора,
заведующего кафедрой экономики и управления,
кандидата экономических наук, доцента
Кунченко Александра Валериевича удостоверяю:
Помощник ректора по кадровой работе
ГОУ ВО ЛНР «Донбасский
государственный технический институт»

Л. В. Ткаченко

Адрес: 94204, ЛНР, г. Алчевск, пр. Ленина, 16, тел. +38(06442) 2-60-43, e-mail: info@dstu.education, сайт организации: <https://www.dstu.education/ru>